итоговый Тест «Экономика»
ученика 11 а класса _______________________________________

1 вариант

1. Слово «экономика» в переводе с греческого языка обозначает:
1) рациональное распределение благ;
2) искусство ведения домашнего хозяйства;
3) наука о производстве;
4) занятие сельским хозяйством.
2. Экономика как наука изучает...

1) действие объективных законов истории

2) способы распределения материальных благ

3) систему признаков, определяющих социальную структуру

4) принципы и нормы осуществления государственной власти

3. Экономическую сферу жизни общества характеризует 

1) миграция сельского населения 

2) межнациональная интеграция 

3) разделение труда 

4) социальная дифференциация 
4. Верны ли следующие суждения о целях макроэкономического разви​тия в условиях рынка?
А. Целью макроэкономического развития является поддержание пол​ной занятости трудоспособного населения.
Б. Целью макроэкономического развития является изменение формы собственности отдельного предприятия.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

5. Верны ли следующие суждения об экономической теории?
А. Экономическая теория исследует экономические проблемы толь​ко коммерческих структур, но не государственных.
Б. Экономическая теория применима для решения экономических проблем государства, предприятия, семьи.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны
6. Ограниченность ресурсов — это проблема
1) исключительно стран со смешанной экономической системой
2) исключительно стран с рыночной экономической системой
3) исключительно бедных стран
4) любой страны
7. Регулируя объемы производства, государство принимает планы, обя​зательные для производителя, при экономической системе:
1) рыночной
2) традиционной
3) командной
4) смешанной
8. Что отличает товарное хозяйство от натурального?

1) используются машины и оборудование

2) увеличиваются расходы материалов на единицу продукции

3) продукция производится для продажи

4) существует разделение труда

9. Найдите в приведенном ниже списке характерные признаки рыночной экономики и обведите цифры, под которыми они указаны.

1) контроль со стороны государства над производством

2) свободное ценообразование

3) экономическая свобода производителей

4) преобладание государственной собственности

5) централизованное планирование экономики

6) разорение убыточных предприятий

10. Функцией государства в рыночной экономике является 

1) увеличение числа частных предприятий 

2) поддержка стабильности рыночных цен 

3) регулирование обмена 

4) обеспечение защиты прав собственности 

11. Производитель в рыночной экономике может самостоятельно оп​ределить 

1) организационно-правовую форму предприятия;
2) количество и вид уплачиваемых налогов;
3) методы борьбы с монополизмом в экономике;
4) размер минимальной оплаты труда.
12. Объем товара находящийся на рынке или способный быть доставленным туда - это:

1) спрос;

2) объем продаж;

3) предложение;

4) рынок.

13. Если спрос выше предложения, то цена на товар:
1) не изменится
2) вырастет
3) упадет
4) будет колебаться
14. Верны ли следующие суждения о спросе и предложении?
А. Спрос находится в прямой зависимости от цены товара.
Б. Предложение находится в обратной зависимости от цены товара.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

15. Облигация – это:

1) ценная бумага, удостоверяющая права её владельца на получение части прибыли акционерного предприятия
2) именная ценная бумага, закрепляющая право её владельца на получение в определённый срок прибыли по процентам

3) документ, по которому можно получить в предусмотренный в ней срок её номинальную стоимость или фиксированный в ней процент от номинальной её стоимости

4) общая сумма капитала, на которую компания име​ет право выпускать ценные бумаги.
16. Приведите в соответствие, исключив лишнее:

А. Фондовый рынок

Б. Товарный рынок

В. Банк

1) Посредник во взаимных платежах и расчётах между участниками рыночных отношений

2) Форма рынка товаров, продаваемых большими партиями

3) Учреждение, где осуществляется купля – продажа акций и облигаций.

4) Рынок ценных бумаг

17. Под экономической рецессией понимается

1) Подъём

2) Спад

3) Оживление

4) Нижняя точка

18. Вложения с целью последующего получения прибыли – это:

1) инвестиции;

2) затраты;

3) издержки;

4) капитал. 

19. Сводный план сбора доходов государства и использования полученных средств на покрытие всех видов его расходов называется
1) финансовым планом
2) бухгалтерским отчетом
3) государственным бюджетом
4) экономическим расчетом
20. Суммарная стоимость всех конечных товаров и услуг, произведенных на территории страны за год, отражает следующий экономический по​казатель:
1) национальный доход
2) валовой национальный продукт
3) производительность труда
4) валовой оборот
21. Увеличение ВВП за счёт качественного улучшения факторов производства и повышения их эффективности:

1) Экономическое развитие

2) Фактор экономического роста

3) Экстенсивный путь экономического роста

4) Интенсивный путь экономического роста

22. Темпы роста страны Х при показателях реального ВВП 2007г - 600 млрд дол., 2008г. - 645 млрд дол. равны:

1) 0,75%

2) 75%

3) 27,5%

4) 7,5%

23. Стоимость ВНП в ценах базового периода – это:

1) реальный ВНП;

2) номинальный ВНП;

3) равновесный ВНП;

4) потенциальный ВНП.

24. Если численность населения будет расти со скоростью 4% в год, а производство будет расти со скоростью 3% в год, то жизненный уро​вень граждан
1) останется неизменным
2) снизится
3) увеличится
25. Производители хотят продавать свои продукты по высоким ценам, а потребители хотят покупать их по низким ценам. В рыночной экономике этот конфликт разрешается с помощью...

1) правительства

2) конкуренции  

3) финансовых органов

4) объединений предпринимателей

26. Право каждого на труд закреплёно в

1) Гражданском кодексе РФ

2) Трудовом кодексе РФ

3) Конституции РФ

4) Всеобщей декларации прав человека 

27. Семья организовала ферму по выращиванию телят, привлекая в период заготовки сена дополнительных работников. На доходы от хозяйственной деятельности семья решила строить дом.  Определите формы собственности данного предприятия

28. Акционерный тип собственности предполагает:
1) право на получение части прибыли; 

2) право на получение части дохода; 

3) право единоличного владения предприятием;

4) работу акционера на предприятии.
29. Все термины, за исключением одного, от​носятся к понятию «собственность». Найдите и укажите термин, не относящийся к понятию «собственность»:

акция; наследование; аренда; владение; национализация; стабильность. 

30. Приведите в соответствие:

А. обязанности предпринимателя.  Б. права предпринимателя.

1) Обеспечивать работникам предусмотренные законодательством и обусловленные договорами условия труда, соблюдение правил техники безопасности.

2) Открывать счета в банках, производить расчётные, кассовые и кредитные операции всех видов.

3) Нанимать и увольнять работников с соблюдением трудового законодательства.

4) Выполнять заказы для государственных нужд.

5) Устанавливать цены и тарифы на свою продукцию (работу, услугу).

6) Создавать любые виды предприятий.

7) Осуществлять меры по обеспечению экологической безопасности.

8) Приобретать имущество и права у других хозяйствующих субъектов и иных лиц и участвовать в их деятельности.
31. Верны ли следующие суждения об инфляции?
А. Инфляция характерна только для стран со слаборазвитой экономикой. 

Б. В экономически развитых странах инфляции не бывает.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

32. Покупательная способность денег
1) увеличивается в период инфляции
2) уменьшается в период инфляции
3) уменьшается в период дефляции
4) не подвержена изменениям в зависимости от инфляции
33. На рынке труда можно купить:

1) Оборудование, необходимое рабочим для  трудовой деятельности

2) Право на использование способностей работника

3) Способности человека, необходимые для создания материальных ценностей

4) Работника, обладающего необходимыми трудовыми навыками

34. Взаимодействие на рынке труда осуществляется 

1) посредством обмена на основе спроса и предложения

2) за счёт эффективного использования рабочей силы

3) за счёт ограниченности экономических ресурсов

4) посредством вложения капиталов с целью последующего получения прибыли
35. Разность между совокупной выручкой и совокупными издержками  за определенный период времени есть:

1) заработная плата;

2) прибыль;

3) процент;

4) рента.

36. Какие из следующих издержек не принимаются во внимание при выработке решений об оптимальном объеме производства фирмы:

1) бухгалтерские издержки;

2) экономические издержки;

3) неявные издержки. 

37. Если по мере роста дохода возрастает и величина налоговой ставки, то такая ставка считается:

1) прогрессивной;

2) регрессивной;

3) твердой;

4) пропорциональной.

38. Как называется плата за пользование трудом?
1) рента

2) заработная плата
3) процент

4) прибыль
39. Структурная безработица возникает в случае 

1) осуществления видов деятельности в определенные периоды года 

2) сокращения старых отраслей производства 

3) наличия свободы выбора места работы 

4) общего демографического кризиса в стране 

40. Потерявший работу из-за спада в экономике попадает в категорию безработных, охваченных:

1) фрикционной формой безработицы;

2) структурной формой безработицы;

3) циклической формой безработицы;       

4) перманентной формой безработицы;

41. Международное разделение труда:

1) Процесс  объединения стран в блоки для более тесного экономического сотрудничества

2) Специализация  стран на производстве той или иной продукции

3) Разность между стоимостью экспорта и импорта страны за определённый период

4) Политика государства, направленная на защиту интересов внутренних производителей от иностранных конкурентов

42. Верны ли следующие суждения:

А. Под интеграцией понимается процесс объединения стран в блоки для более тесного экономического сотрудничества

Б. Россия не является членом Всемирной Торговой Организации

а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

43. Культура потребления состоит в:
1) умении вести себя в ресторане;
2) умении экономить на всем;
3) стремлении иметь больше, чем имеешь;
4) рациональном использовании своего дохода.
44. Что из нижеперечисленного относится к инфраструктуре рынка:

1) завод;

2) биржа;

3) парикмахерская;

4) комбайн.

45. Заполните схему:

46. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
«В русском языке термин    «________» (1) имеет два значения. Во-первых, так называется способ организации деятельности людей, направленной на создание благ, необходимых им для потребления. Синонимом  этого значения рассматриваемого термина является понятие «_______»(2).  Во-вторых, этим термином обозначают _________ (3), которая исследует, как люди используют имеющиеся ограниченные________(4) для удовлетворения своих неограниченных_________(5). В экономической жизни есть три главных участника: семьи, фирмы и _____ (6). Они взаимодействуют между собой через рынки факторов производства и потребительских товаров.  Но все же главное из действующих лиц этой сферы жизни общества _______   (7) Именно ради удовлетворения его нужд должна осуществляться: хозяйственная деятельность в любой стране».
Выберите из предлагаемого списка слова,  которые необходимо вставить  на место пробелов; Слова в списке даны в именительном падеже. Помните,  что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пробелов.
1) государство

2) сфера
3) возможность

4) потребность
5) экономика 

6) хозяйство
7) человек 

8) производители
9) ресурсы 

10) наука
47. Составьте 2 предложения, объясняющих значение термина «Экономический рост»

48. Перечислите три характерных признака командно-административной экономической системы.

49. Нередко можно услышать мнение, что с безработицей в рамках рыночной экономики государство бороться не должно: она присуща рынку. Сформулируйте собственное мнение по данному вопросу. Приведите два аргумента. 

50. Из предложенных тем следует выбрать одну и раскрыть ее в виде письменного мини-сочинения. 

При раскрытии темы следует использовать соответствующие обществоведческие науке понятия и выводы и, опираясь на факты общественной жизни и собственный опыт, привести необходимые аргументы (не менее 2-х) в обоснование своей позиции.

 «Конкуренция — жизнь торговли и смерть торговцев». (Э. Хаббард) 

«Нужно думать не о том, что нам может пригодиться, а только о том, без чего мы не можем обойтись». (Д.Джером) 

«Инфляция - золотое время для возврата долгов». (К. Мелихан) 

«Человек, согласитесь, значи​тельно шире и больше своего желудка». (В. Путин) 

«Не было бы риска - не было бы и прогресса». (В. Вересаев) 

«Снижающие себестоимость по​вышают стоимость себя». (Е. Кащеев)
итоговый Тест «Экономика»
ученика 11 а класса _______________________________________

2 вариант

1. Понятие «экономика» первоначально означало:
1) управление сельским поместьем
2) искусство ведения домашнего хозяйства
3) натуральный обмен
4) денежное обращение
2. Экономическая наука изучает
1) механизмы избирательной кампании
2) сущность правового государства
3) пути повышения эффективности производства
4) способы разрешения межнациональных конфликтов
3. Какая из составляющих соответствует экономической сфере  общества

1) Взаимодействие классов, социальных слоёв и групп

2) Деятельность государственных органов

3) Мораль, религия, философия

4) Отношения в процессе материального производства

4. Запишите слово, пропущенное в следующей фразе: 
"Производство, обмен, распределение и___________ - основные сферы экономической деятельности".
5. Верны ли следующие суждения об экономической теории?
А. Экономическая теория не может быть полезной для решения се​мейных экономических проблем.
Б. Экономическая теория не применима для решения международ​ных экономических проблем.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны
6. Верны ли следующие суждения о проблемах ограниченности ресурсов?

А. Экономически отсталые страны ощущают ограниченность ресурсов, а экономически развитые страны смогли разрешить эту проблему.

Б. Производственных ресурсов никогда не хватает для удовлетворения всех потребностей людей.

а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

7. Экономическая система, в которой решение относительно того, что, как и для кого производить, является резуль​татом взаимодействия продавцов и покупателей на рын​ке, называется:
1) традиционной экономикой;
2) рыночной экономикой;
3) командной экономикой;
4) колониальной экономикой.
8. Установите соответствие между типами экономических систем и их признаками

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ 

А. Традиционная экономика 

Б. Рыночная экономика 

ПРИЗНАКИ 

1) Многообразие форм  собственности 

2) Натуральное хозяйство 

3) Свободное ценообразование

4) Замкнутое хозяйство
9. Основными чертами плановой экономики является:
1) государственное регулирование национальной эко​номикой;
2) директивная система цен;
3) централизованное планирование;
4) свобода производителей в выборе тех товаров, ко​торые они производят
10. Одной из функций государства в рыночной экономике является
1) распределение производственных ресурсов
2) повышение производительности труда
3) регулирование ценообразования
4) справедливое перераспределение доходов
11. Верны ли следующие суждения о действии рыночного механизма регулирования экономики?
А. Рыночное регулирование экономики направлено на устранение нера​венства в доходах.
Б. Действие рыночного механизма создает условия производителям для реализации свободы экономического выбора.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

12. Закон спроса состоит в том, что если цена товара падает, то объем покупок:

1) растет;

2) падает;

3) не изменяется;

4) бесконечен.

13. При прочих равных условиях увеличение спроса: 

1) вызовет падение рыночной цены;
2) вызовет рост рыночной цены;
3) не изменит цену;
4) приведет к увеличению предложения
14. Если вкусы потребителей вызвали интерес к товару X, то это означает, что:

1) выросла величина спроса;

2) выросла величина предложения;

3) выросла цена;

4) вырос спрос.
15. Акция - это:
1) часть уставного капитала акционерного общества;

2) документ, удостоверяющий права её владельца на получение части прибыли акционерного предприятия;
3) общая сумма капитала, на которую компания име​ет право выпускать ценные бумаги.
4) ценная бумага, доход по которой зависит от фиксированной процентной ставки

16. Небывало высокий урожай пшеницы привёл к снижению за​купочных цен на неё. Данный факт - пример функционирова​ния рынка 

1) капитала

2) средств производства

3) товаров 

4) труда

17. Нижнюю точку экономического цикла принято называть

1) Рецессией

2) Спадом

3) Депрессией

4) Застоем 

18. Разница между затратами и доходами производителя - это
1) выручка
2) прибыль
3) стоимость
4) дотация
19. Верны ли следующие суждения о причинах дефицита государственно​го бюджета?
А. Дефицит государственного бюджета возникает в результате превы​шения расходов над доходами.
Б. Дефицит государственного бюджета всегда является результатом экономического кризиса.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

20. Что из перечисленного  включается в состав ВНП;

1) услуги домашней хозяйки;

2) покупка акции у брокера;

3) стоимость нового учебника в книжном магазине

4) покупка у соседа подержанного автомобиля
21. Приведите в соответствие, исключив лишнее:

А. Экстенсивный путь экономического роста

Б. Интенсивный путь экономического роста

1) Увеличение ВВП за счёт качественного улучшения факторов производства и повышения их эффективности

2) Увеличение ВВП за счёт государственного регулирования экономики

3) Увеличение ВВП за счёт расширения масштабов использования ресурсов

22. Темпы роста страны Х при показателях реального ВВП  2007г – 200 млрд долл., 2008г.- 205 млрд долл. равны:

1) 25%

2) 20%

3) 22,5%

4) 2,5%

23. Экономический рост учитывает увеличение реального ВВП:

1) Как в абсолютном значении, так и расчёте на душу населения

2) Только в абсолютном значении

3) Только в расчёте на душу населения

24. Если объем реального ВНП снизился на 6-%, численность населения в том же году сократилась на 3 %, то:

1) реальный ВНП на душу населения снизился;

2) реальный ВНП на душу населения увеличился;

3) реальный ВНП увеличился, а номинальный снизился;

4) номинальный ВНП не изменился.

25. Конкуренция
1) приводит к повышению цен
2) способствует   увеличению разнообразия товаров и услуг
3) способствует понижению качества товаров и услуг
4) заставляет производителей увеличивать затраты на производство товаров и услуг
26. Какой из приведенных примеров не относится к предприниматель​ской деятельности:
1) закупка картофеля на рынке на зиму
2) продажа автомобилей
3) доставка цветов на дом
4) гарантийный ремонт бытовой техники 

27. Определите, предприятие какой формы собственности иллюстрирует следующий пример

Работники предприятия «Старт» стремятся сделать производство более эффективным, так как получают часть дохода предприятия, владея его ценными бумагами. Это право на доход сохраняется за ними, и после увольнения. 
28. Индивидуальное частное предприятие отличается от акционерного тем, что:

1) является формой частной собственности;

2) обладает хозяйственной самостоятельностью;

3) владелец предприятия единолично решает все вопросы управления им;

4) доходы каждого собственника непосредственно зависят от прибыли предприятия.

29. Работники этого предприятия участвуют через своих представи​телей в управлении делами и распределении доходов предприятия. Какая дополнительная информация позволит сделать вывод о том, что это предприятие акционерной формы собственности?
1) предприятие выплачивает налог на прибыль;
2) объемы производства зависят от величины спроса;
3) предприятие вправе выпускать ценные бумаги;
4) предприятие использует труд наемных работников.
30. Приведите в соответствие:

А. обязанности предпринимателя.

Б. права предпринимателя.

1) Платить налоги и другие обязательные платежи.

2) Создавать любые виды предприятий.

3) Выбирать поставщиков и потребителей.

4) Вносить платежи по социальному страхованию работников.

5) Оплачивать труд лиц, работающих по найму.

6) Устанавливать цены и тарифы на свою продукцию (работу, услугу).

7) Свободно распоряжаться доходом после внесения налогов и других обязательных платежей.

8) Осуществлять валютные операции.
31. В стране Н. произошла непредвиденная инфляция. Кто извлечет из нее прибыль?
1) человек, получивший в кредит 50000 руб.
2) человек, предоставивший кредит на 50000 руб.
3) человек, у которого на счету 50000 руб.
4) никто не может извлечь прибыль из инфляции
32. Верны ли следующие суждения об инфляции?
А. Покупательная способность денег увеличивается в период инфляции
Б. Покупательная способность денег не подвержена изменениям в зависимости от инфляции.
а) Верно только А        б) Верно только Б        в) Верны оба суждения       г) Оба суждения неверны 

33. Найдите и укажите слово, «выпадающее» из ряда. 

Труд, безработица, предпринимательские способности, капитал, земля

34. Принцип, по которому образован ряд в предыдущем задании:

1) Указаны экономические издержки

2) Указаны факторы производства

3) Указаны  источники финансирования бизнеса

4) Указаны механизмы государственного регулирования рыночной экономики

35. Прибыль характеризуется:
1) выручкой за вычетом налогов
2) выручкой за вычетом зарплаты
3) выручкой за вычетом расходов на рекламу
4) доходами за вычетом расходов
36. Зарплата – это:

1) предельные издержки;

2) альтернативные издержки;

3) постоянные издержки;

4) переменные издержки. 

37. При ставке подоходного налога свыше 50 %:

1) резко увеличиваются поступления в бюджет;

2) резко сокращаются поступления в бюджет;

3) снижаются поступления в бюджет и резко сокращается деловая активность фирм и населения;

4) бюджет не реагирует на эти изменения.
38. Человек, который болен гриппом и временно не работает, относится к категории
1) не включаемых в общую численность рабочей силы
2) занятых
3) структурных безработных
4) циклических безработных
39. Циклическая безработица возникает в случае 

1) сезонного характера деятельности в определенных отраслях 

2) несовершенства трудового законодательства 

3) перемены места жительства работников 

4) кризиса на всех товарных рынках страны 

40. Фрикционная безработица характеризует:

1) ту часть населения, которая добровольно меняет работу;

2) ту часть населения, которая потеряла работу в связи со структурной перестройкой производства;

3) ту часть населения, которая временно потеряла работу в связи с циклическим характером производства;

4) ту часть населения, которая постоянно лишена работы или перебивается случайными заработками.
41. Сальдо торгового баланса

1) Процесс  объединения стран в блоки для более тесного экономического сотрудничества

2) Специализация  стран на производстве той или иной продукции

3) Разность между стоимостью экспорта и импорта страны за определённый период

4) Политика государства, направленная на защиту интересов внутренних производителей от иностранных конкурентов

42. Определите неверное утверждение:

1) В настоящее время все страны втянуты в мировую торговлю

2) Россия не является членом ВТО

3) Россия находится на 1 месте по мировому экспорту

4) Специфика экспорта России в том, что большая часть его – топливно-энергетическое сырьё и продукты добывающей промышленности

43. К обязательным расходам потребителя относится
1) оплата коммунальных платежей
2) покупка антиквариата
3) приобретение спортивного тренажера в кредит
4) оплата курсов иностранного языка
44. Экономическая политика государства, ограждающая на​циональную экономику от иностранной конкуренции, на​зывается:
1) протекционизм; 

2) бойкот;
3) стагнация
4) эмбарго.
45. Заполните схему:

46. Вставьте пропущенные слова:

«1. На территории РФ не допускается установление ___1___ границ, пошлин, сборов и каких-либо иных ___2___ для свободного перемещения ___3___, услуг и финансовых средств.

2. Ограничения перемещения ___3___ и услуг могут вводиться в соответствии с федеральным ___4___, если это необходимо для обеспечения ___5___, защиты жизни и здоровья людей, охраны ___6___ и культурных ценностей».

1) Арендованные

2) Таможенные

3) Коммерческие

4) Систематический

5) Препятствия

6) Убытки

7) Долг

8) Товар

9) Результат

10) Закон

11) Безопасность

12) Успех

13) Природа

14) Товар

15) Прибыль

47. Составьте 2 предложения, объясняющих значение термина «ВВП»

48. Назовите три фактора, влияющие на спрос потребителя.

49. Глобализация – это хорошо или плохо? Сформулируйте собственное мнение по данному вопросу. Приведите 2 аргумента в защиту своей позиции.

50. Из предложенных тем следует выбрать одну и раскрыть ее в виде письменного мини-сочинения. 

При раскрытии темы следует использовать соответствующие обществоведческие науке понятия и выводы и, опираясь на факты общественной жизни и собственный опыт, привести необходимые аргументы (не менее 2-х) в обоснование своей позиции.

 «Конкуренция — жизнь торговли и смерть торговцев». (Э. Хаббард) 
«Нужно думать не о том, что нам может пригодиться, а только о том, без чего мы не можем обойтись». (Д.Джером) 
«Инфляция - золотое время для возврата долгов». (К. Мелихан) 
«Человек, согласитесь, значи​тельно шире и больше своего желудка». (В. Путин) 
«Не было бы риска - не было бы и прогресса». (В. Вересаев) 
«Снижающие себестоимость по​вышают стоимость себя». (Е. Кащеев)[image: image1.png]
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